有选手被私下投喂? 录音曝内定下期比赛获奖者

公开信息显示,东方荒野海岛求生 赛于10月1日在温州瑞安北龙岛冬瓜屿 举行。辽宁大连姑娘赵铁柱拿到季军, 获得7500元奖金。目前,比赛仍在进 行,还有2名男选手在岛上。

赛事设置方面,冠军可获5万元奖 金,选手坚持满30天可获得6000元奖 励,超出30天的部分,每天额外增加 300元。根据赛事规则,比赛期间选手 禁止拾取可食用物资,主办方在岛上投 放鸡、兔、羊等人工饲养动物,选手抓到 动物可换肉。

11月12日,2号女选手杨又串告诉 记者,她于10月15日因伤退赛。"中秋节 前后,我亲眼看到其他选手的庇护所有 鸡蛋和月饼,这不可能是打野获得的, 很明显是节目组投喂。"杨又串表示,比 赛期间她遇到生理期,找工作人员领取 卫生巾时,曾被投喂面包,"但我当时拒 绝了,我打野获得的物资充裕,我相信 自己的实力。而且这样靠投喂的话, 不叫荒野求生,比赛也没有意义。"

15号选手大树介绍,比赛 期间每隔几天会有物资船过 来,为工作人员提供生活所 需。"我搭建的庇护所位置 靠近海岸,有一天我看到物 资船到了后,工作人员给一 位已获奖女选手投喂矿泉 水。按照比赛规定,这是绝不 允许的。"

大树说,因家人出车祸,11 月2日他主动退赛。当天中午取回 上交给主办方的手机后,晚上和另一 名退赛选手流浪来找主办方工作人员 徐某,并记录下一段视频和音频,内容 显示夜晚几人在岛内一处建筑内吃饭 喝酒。"其中有仍在参加比赛的3名选 手。吃的东西也不是打野获得的,现场 还有啤酒和白酒。"

从大树提供的音频中记者听到, 徐某鼓动大树、流浪以及3名仍在比 赛的选手参加下一期比赛,并表示 "你们5个人来参赛,肯定不会亏待你 们的。下期20万元的奖金,肯定是咱们 自己人的。"

承诺13名安全员实际仅两人? 女选手脚被烫伤后4天才送医

记者采访的5名退赛选手均反映, 赛前主办方承诺岛上将有13名安全员, 可10月1日上岛后,正式工作人员仅有 负责人耿先生和工作人员徐某。"选手



赛事无资质、私下投喂选手 安全员配备不足、内定获奖者

"荒野求生"挑战赛 被曝乱象丛生

近期,国内几档荒野求生挑战赛频频冲上 热搜,其中,也包括一档在浙江瑞安举办的东 方荒野海岛求生赛。

11月12日,有多名东方荒野的退赛选手反映, 该赛事存在赛事无资质、安全员配备不足、主办 方私下投喂选手,以及有录音曝光内定下一期比赛 获奖者等情况。情况到底如何?记者进行了调查。

■选手杨又串受伤的左脚。图据赛事官方账号

退赛后须等 待主办方安排船

只,无法立即下岛,在岛上给主办方当 义工,否则就要交伙食费,一顿饭按50

10月11日晚,女选手杨又串烧开 水,不慎把盆踩翻导致左脚被烫伤。"特 别痛,周围也没有工作人员和安全员。 第二天有义工来拍摄,看到我的脚被烫 伤了,就走了。第三天徐某过来,简单 问了下情况,没有做任何处理。直到第 四天,负责人发现我的伤情,告诉我比 较严重,强制劝退了。"

10月15日,主办方联系船只将杨又 串送到瑞安的医院治疗。她提供的诊 断报告显示,入院时左脚深Ⅱ度烫伤, 因在野外生活,身上还出现过敏性皮 炎、湿疹和丘疹性荨麻疹。 杨又串说, 自己的伤完全是因为安全员配备不足 被拖延,"从受伤至今,医疗费都是自己 垫付,主办方对我的伤情没有过问过。"

各 | 方 | 声 | 音

⊸ 赛事负责人: ┗— 未承诺13个安全员,正调查"投喂"

赛事总策划、负责人耿先生接受记 者采访时介绍,比赛仍在进行中,他已 于11月1日离岛,目前在舟山对接下-期比赛的场地。

关于比赛安全员配备问题,耿先生 回应:"我从来没有承诺过有13个安全 员,赛前选手单独来问我的时候,我说 目前报名的安全员可能有13个,后来因 为岛上环境恶劣,好几个人没有来,有 的来了之后又走了。"他表示,岛上工作 人员不止他和徐某,还有一名摄影师、 一名医护人员、一名主播。记者询问是 否有专业的安全员时,耿先生称"所有 人都是一人兼多职"。

对于大树录音中涉及的内容,耿先

生表示,"我听过录音,目前没有证据证 明他们说的真实性。"大约两个小时后 他又称,"录音的事情,涉及的工作人员 已经承认,目前正在调查是否投喂了其 他人员。"对于内定获奖选手、分奖金是 否知情? 耿先生反问:"你觉得我会把 自己的钱,商量分给别人么?"

当地村干部: ■ 因选手家属报警比赛曾被叫停

北龙岛冬瓜屿位于瑞安东山街道 北龙村,村支书蔡书记告诉记者,冬瓜 屿此前是个自然村,岛上居民只有几十 户,2019年被划分至北龙村管辖。近几 年,随着居民陆续迁出,岛上无人居 住。2023年,承包人沈先生与村里签下 了三年承包合同,在岛上养羊。

蔡书记说,他知道岛上在比赛,但 与赛事主办方从未有过接触。"今年承 包人说要在岛上举办比赛,是否要经过 相关部门的审批、许可,我大概问了一 下,他说不需要。我也没有权力去阻 止,就没有继续问了。"

蔡书记回忆,10月中旬,因一名参赛 选手的家属长达十几天无法与其取得联 系,于是报警。东山派出所民警找到该 参赛选手后,将其带离冬瓜屿,并叫停比 赛。"20多天前,承包人告诉我岛上没有 比赛选手了,只有四五个人在上面抓羊。"

选手大树也称,他于10月下旬得 知比赛被叫停。"我听负责人说的,当 时他考虑让大家退赛,但后面比赛仍

对于赛事被叫停一事,耿先生说: "我没有收到通知。"记者就此致电东山 派出所,接线民警以不便透露详情为由 拒绝采访。

🗝 岛屿承包人: 🕶 赛事没有经过许可或备案

东方荒野海岛求生赛官方账号的 认证信息显示,主办机构为河南一家网 络科技公司,该比赛是否经过相关部门 的备案或许可?

耿先生称,"这种赛事不需要文旅 备案。相关的备案许可,岛屿承包人说 他来办理,我把执行方案、安全预案都提 前发给他了。"关于和沈先生的关系,他 表示,"我们同属于赛事方,分工不同。"

而岛屿承包人沈先生对此予以了 否认,"我不是赛事方,和他们就是一个 简单的合作关系,他们上岛我也没收 钱,想着大家互惠互利,他们搞比赛,顺 带着能把我的岛宣传一下。"

沈先生说,赛前与主办方签署了安 全承诺协议,关于赛事的一切安全事宜 都由主办方负责,他有时帮忙用船运送 选手上下岛。而比赛的举办,仅告知了 村干部,并未获得政府部门的许可或备 案。(文中杨又串、大树、流浪均为选手 比赛用名)

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕

网店疑似跑路"寄拍模特"服装无法退款

合肥瑶海警方:已立案并抓获两人

近日,多位网友发帖称,一家名为 云很慢"的网店突然闭店,手里刚收到 的衣服无法退款。

记者注意到,这些求助网友多为 "寄拍模特",即与商家达成置换推广的 合作,对方寄来服装,自行拍摄并晒单, 获取相应酬金。

"9月的时候,他们通过社交平台私 信我,当时是合作夏装。"广东的赵女士 在社交平台上有近千名粉丝,网店"云 很慢"工作人员发来的"置换流程"提 到,她要先下单付款,收货后拍摄3至5 张全身图进行评价,并在社交平台发笔 记。下单金额在笔记发布3天后原路退 回,衣服无需寄回,如果笔记挂满30天, 有10元稿费。

"也就是我要先垫付衣服的钱,发 布照片后再退款。"起初,赵女士还有些 担心,但看到对方店铺有百万粉丝,她 答应了合作。10月底,该网店再次找到 赵女士进行冬装合作,她下单了3套衣 服,每件原价四五百元,用上优惠折扣, 总共付了1289元。11月6日,收到衣服 后,赵女士发现"质量和价格严重不 符"。"单价四五百元的衣服,实际就值 四五十元吧,我当时就拒绝了合作,在

平台上申请退货,把衣服寄回去了。"让 赵女十没想到的是,两天后她得知这家 网店闭店了。好在她提前退货退款,没 有遭受损失。

更多人则没有赵女士这么"幸运"。 在某平台"云很慢避雷"群里,已有400 余人。多名网友发布的订单截图显示, 下单金额在1000元至3000元不等,目 前已申请退款,但处于"待商家处理"状 态。也有网友收到网购平台的回复中 提到"因卖家账户余额不足,暂无法给 您退货退款。平台目前正催促卖家积 极处理中。"

根据网友提供的信息,记者查询 到,这家名为"合肥市瑶海区云很慢服 装工作室(个体工商户)"的涉事网店, 今年7月28日注册,目前处于存续状态。

值得注意的是,11月11日,该商家 被合肥市瑶海区市场监管局标记为经 营异常状态,原因为"工商行政管理部 门通过登记的经营场所及经营者住所 无法与个体工商户取得联系"。

11月12日,记者联系合肥市公安局 瑶海分局经侦大队,相关工作人员告 知,目前已立案,并抓获两人。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清